
 

 

 

平成29年度第２回教育モニターアンケートの結果について（実施状況等） 

１ 実施状況 

 （１）アンケートの対象等 

対 象 人 数 
回答数 

（回答率） 
実施
方法

選考方法等 

県民(公募) 224 人 
192 人 

（85.7％） 
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト

県内在住の満 18 歳以上の県民からの応募により
選考 

保護者等 691 人 
559 人 

（80.9％） 
公立小・中・義務教育・中等教育・特別支援学校
及び県立高等学校から１名を推薦依頼 

教  員 344 人 
296 人 

（86.0％） 
無作為抽出 

計 1,259 人 
1,047 人 

（83.2％） 
  

 （２）アンケート実施期間  平成 29 年９月６日（水）～10 月５日（木） 

２ 内容 

（１）教育委員会の目標 

（２）学校生活に関連する情報について（保護者の関心事） 

（３）くりっぷ・教育委員会ホームページについての評価 

 



 

区　　　　　分

１　はい 49人 25.5% 117人 20.9% 247人 83.4%

２　いいえ 143人 74.5% 442人 79.1% 49人 16.6%

区　　　　　分

１　広島県教育委員会のホームページ
　　（ホットライン教育ひろしま）

27人 44.3% 54人 37.2% 128人 28.6%

２　広島県教育委員会の保護者向け広報紙「くりっぷ」 26人 42.6% 55人 37.9% 148人 33.1%

３　学校からの文書
　※教員は，県教育委員会・市町教育委員会からの文書

4人 6.6% 22人 15.2% 128人 28.6%

４　その他 4人 6.6% 14人 9.7% 43人 9.6%

広島県教育資料

学校の教育講演会

広島県PTA連合会総会

教育委員会主催の研修会

教育委員会の方針や主要事業の認知度について

問１.　広島県の教育目標「広島で学んで良かったと思える日本一の教育県の実現」
　　　を御存知ですか。

県民 保護者等 教員

【選択肢】※選択肢の中から当てはまるものすべてを選んでください。

〇　問２で「４　その他」を選択された方は，こちらに具体的に記入してください。（抜粋）

【選択肢】※選択肢の中から１つ選んでください。

問２.　問１で「１　はい」を選択された方にお伺いします。
知ったきっかけは，何ですか。

県民 保護者等 教員



 

379人 67.8%

410人 73.3%

259人 46.3%

97人 17.4%

75人 13.4%

37人 6.6%

67人 12.0%

143人 25.6%

161人 28.8%

学校生活に関連する情報について（「保護者」のみに質問）

問１.　学校生活で，関心の高い事柄は何ですか。

保護者等

【選択肢】※選択肢の中から３つ以内で選んでください。

区　　　　　分

食育

体力づくり

部活動・クラブ活動

学校の耐震化や防災教育

豊かな心を育む活動（体験活動等）

いじめ･不登校など，生徒指導上の問題点

進路指導

職業観の育成，就職指導

学力の向上



 

区　　　　　分

１　知っている 115人 59.9%

２　モニターになるまで広報紙の存在を知らなかった 77人 40.1%

区　　　　　分

１　毎回，読んでいる 93人 16.6% 154人 52.0%

２　時々，読んでいる 188人 33.6% 118人 39.9%

３　読んでいない 144人 25.8% 22人 7.4%

４　配布されていることを知らない 134人 24.0% 2人 0.7%

保護者向け広報紙「くりっぷ」について

問１.　【県民】広島県教育委員会の保護者向け広報紙「くりっぷ」を御存知ですか。

県民

問１.　【保護者等，教員】広島県教育委員会の保護者向け広報紙「くりっぷ」を読まれ
ていますか。

保護者等 教員

【選択肢】※選択肢の中から１つ選んでください。

【選択肢】※選択肢の中から１つ選んでください。



保護者向け広報紙「くりっぷ」について

区　　　　　分

１　とても参考になる 21人 18.4% 45人 16.1% 74人 27.2%

２　ある程度参考になる 78人 68.4% 211人 75.6% 182人 66.9%

３　あまり参考にならない 8人 7.0% 10人 3.6% 11人 4.0%

４　分からない 7人 6.1% 13人 4.7% 5人 1.8%

区　　　　　分

１　教育についての教育委員会の方針 52人 18.5%

２　話題になっている教育問題に対する解説や県教委の
見解

142人 50.5%

３　学校の普段の様子がわかる記事 85人 30.2%

４　学校の特色ある取組 157人 55.9%

５　子どもの生活習慣についてのアドバイス 88人 31.3%

６　ＰＴＡや地域での特色ある活動 165人 58.7%

７　広島の学校を卒業した先輩や，国内外で活躍してい
る人からのメッセージ

66人 23.5%

８　その他 3人 1.1%

問２.　「くりっぷ」は参考になりますか。

【選択肢】※選択肢の中から１つ選んでください。

県民 保護者等 教員

問３.　【保護者等】広報紙「くりっぷ」で取り上げた方が良い内容があれば教えてくだ
さい。

【選択肢】※選択肢の中から当てはまるものすべてを選んでください。

保護者等



保護者向け広報紙「くりっぷ」について

入試についての情報

区　　　　　分

１　広島創生イノベーションスクール グローカルス
クールin広島 広島フォーラム

81人 28.8%

２　広島創生イノベーションスクール　グローカルス
クールin広島 １以外の取組

20人 7.1%

３　広島みらい創生高等学校 87人 31.0%

４　ものづくり人材育成日本一プロジェクト 85人 30.2%

５　ほめて“楽”に子育て 127人 45.2%

６　「山・海・島」体験活動実践発表会 84人 29.9%

７　ジョブサポートティーチャー活躍中！ 41人 14.6%

８　子供たちを支える地域の協働活動　千代田地域学校
支援連絡協議会

82人 29.2%

９　「ひろしま給食」メニュー決定 86人 30.6%

10　広島県高等学校等奨学金（修学奨学金）予約奨学生
募集

19人 6.8%

11　高校生等奨学給付金（奨学のための給付金） 20人 7.1%

12　「ひろしま教育の日」フォーラム 20人 7.1%

13　広島版「学びの変革」講演会　講師を派遣します！ 34人 12.1%

14　県立学校における部活動休養日の設定 66人 23.5%

15　県立学校における夏季一斉閉庁のお知らせ 21人 7.5%

16　おでかけガイド 44人 15.7%

17　体罰，セクシュアル・ハラスメント相談窓口，子供
のことでお悩みのときは

14人 5.0%

問４.　【保護者等】広報紙「くりっぷ」64号で関心を持った記事はどれですか。

【選択肢】※選択肢の中から５つ以内で選んでください。

保護者等

〇　問３で「８　その他」を選択された方は，こちらに具体的に記入してください。（抜粋）



保護者向け広報紙「くりっぷ」について

区　　　　　分

１　理解しやすい 33人 28.9% 90人 32.4% 130人 49.6%

２　ある程度理解しやすい 75人 65.8% 169人 60.8% 125人 47.7%

３　理解しにくい 3人 2.6% 8人 2.9% 3人 1.1%

４　分からない 3人 2.6% 11人 4.0% 4人 1.5%

区　　　　　分

１　専門用語が多い 1人 25.0% 5人 38.5% 3人 37.5%

２　文章ばかりで図表などを用いた説明が少ない 0人 0.0% 2人 15.4% 2人 25.0%

３　紙面のデザインが雑然としている 3人 75.0% 4人 30.8% 1人 12.5%

４　その他 0人 0.0% 2人 15.4% 2人 25.0%

忙しいので，要点や重要項目を分かりやすくして欲しい

〇　問６で「４　その他」を選択された方は，こちらに具体的に記入してください。（抜粋）

地域性が違うので理解が難しい。広島県と一括りにする事に無理があると感じる

問６．問５で「３　理解しにくい」を選択された方にお伺いします。
理解しにくい理由は何ですか。

問５.　「くりっぷ」の記事の表現は理解しやすいですか。

県民 保護者等 教員

【選択肢】※選択肢の中から１つ選んでください。

パッと見た時に，興味をそそるものがあまりない（タイトルはざっと見ます）

紙面に光沢があること，黄色が使われすぎのため見にくい

盛り沢山を広報したいと思われるが，区分スペースが細かくて，じっくり見る気にならない

県民 保護者等 教員

【選択肢】※選択肢の中から当てはまるものすべてを選んでください。



保護者向け広報紙「くりっぷ」について

区　　　　　分

１　写真・イラストの数，大きさとも適切 74人 64.3% 174人 63.0% 214人 79.0%

２　ある程度スペースを割いても，記事の内容に合った
写真やイラストが必要

32人 27.8% 88人 31.9% 53人 19.6%

３　写真・イラストでスペースを割くよりも，もっと文
章量を増やすべき

6人 5.2% 9人 3.3% 4人 1.5%

４　その他 3人 2.6% 5人 1.8% 0人 0.0%

問７.　「くりっぷ」の写真・イラストの使い方について，あなたの考え方に近いものを
選んでください。

【選択肢】※選択肢の中から１つ選んでください。

県民 保護者等 教員

〇　問７で「４　その他」を選択された方は，こちらに具体的に記入してください。（抜粋）

イラストより写真が使えるなら写真の方が良い

写真はその現場を写し出しているのであるとわかりやすい。イラストは少しなら良いが，多くは必要ない

各学校でPTA新聞や学校だよりがあるのでこの広報誌は必要ないのでは

写真やイラストの問題でなく，内容がおもしろくない

もう少し情報を絞ったほうが読みやすい



 

区　　　　　分

１　よく利用している 9人 4.7% 7人 1.3% 31人 10.5%

２　時々，利用している 60人 31.3% 158人 28.3% 210人 70.9%

３　利用していない 55人 28.6% 182人 32.6% 47人 15.9%

４　インターネットが利用できる環境にない 0人 0.0% 7人 1.3% 1人 0.3%

５　モニターになるまでホームページの存在を知らな
かった

68人 35.4% 205人 36.7% 7人 2.4%

PCを持っていないため，携帯だと容量が大きすぎるから

【選択肢】※選択肢の中から１つ選んでください。

問２.　問１で「３　利用していない」を選択された方は，こちらに具体的に記入して
ください。（抜粋）

主に広島県教育資料を活用しているから

何の目的で利用すればいいのか分からない。ホームページを見てみようと思うきっかけがない

広島県教育委員会ホームページについて

県民

問１.　広島県教育委員会ホームページ「ホットライン教育ひろしま」を
　　　利用されていますか。

保護者等

教育関連について調べる時に浮かばなかった。もう少し認知度があがるといいのかも

教員

特に学校などに不満はなく，情報収集するほどの関心がなかった。



広島県教育委員会ホームページについて

区　　　　　分

１　とても参考になる 13人 19.7% 23人 14.2% 67人 27.8%

２　まあまあ参考になる 50人 75.8% 130人 80.2% 168人 69.7%

３　あまり参考にならない 3人 4.5% 6人 3.7% 4人 1.7%

４　分からない 0人 0.0% 3人 1.9% 2人 0.8%

区　　　　　分

１　計画・施策の確認 24人 36.9% 52人 33.1% 131人 56.5%

２　手続きの確認 8人 12.3% 21人 13.4% 59人 25.4%

３　イベントの確認 26人 40.0% 72人 45.9% 23人 9.9%

４　各施設 1人 1.5% 9人 5.7% 11人 4.7%

５　その他 6人 9.2% 3人 1.9% 8人 3.4%

入試に関する情報の収集

メイプル賞，教育賞等

広島県内の学校における様々な取組

授業実践を参考にするため

自身の研修のため,資料を探す際にHPを開くことがある

保護者等 教員

【選択肢】※選択肢の中から１つ選んでください。

保護者等 教員

【選択肢】※選択肢の中から１つ選んでください。

問３.　ホームページは参考になりますか。

問４　どのようなときにホームページを確認されますか。

県民

〇　問４で「５　その他」を選択された方は，こちらに具体的に記入してください。（抜粋）

県民



広島県教育委員会ホームページについて

区　　　　　分

１　教育委員会の概要 10人 14.5% 29人 17.6% 44人 18.3%

２　施策の概要 28人 40.6% 28人 17.0% 112人 46.5%

３　幼児教育　 13人 18.8% 2人 1.2% 10人 4.1%

４　小・中学校教育 46人 66.7% 107人 64.8% 154人 63.9%

５　高等学校教育 24人 34.8% 57人 34.5% 60人 24.9%

６　特別支援教育 13人 18.8% 15人 9.1% 59人 24.5%

７　生涯学習・社会教育 26人 37.7% 25人 15.2% 7人 2.9%

８　文化・スポーツ 28人 40.6% 44人 26.7% 43人 17.8%

９　生徒指導 10人 14.5% 22人 13.3% 51人 21.2%

10　健康と安全 11人 15.9% 9人 5.5% 30人 12.4%

11　是正指導 3人 4.3% 7人 4.2% 14人 5.8%

12　人材育成・能力開発 22人 31.9% 23人 13.9% 44人 18.3%

13　その他 4人 5.8% 1人 0.6% 4人 1.7%

道徳教育

入試の情報

免許更新などの手続き

新着情報

【選択肢】※選択肢の中から当てはまるものすべてを選んでください。

県民 保護者等 教員

問５.　主にホームページで確認されるのは，どのような内容・項目ですか。

〇　問５で「５　その他」を選択された方は，こちらに具体的に記入してください。（抜粋）



広島県教育委員会ホームページについて

区　　　　　分

１　理解しやすい 15人 21.7% 29人 17.9% 81人 34.0%

２　まあまあ理解しやすい 51人 73.9% 123人 75.9% 150人 63.0%

３　理解しにくい 2人 2.9% 8人 4.9% 5人 2.1%

４　分からない 1人 1.4% 2人 1.2% 2人 0.8%

区　　　　　分

１　専門用語が多い 0人 0.0% 5人 62.5% 1人 20.0%

２　文章ばかりで図表などを用いた説明が少ない 0人 0.0% 2人 25.0% 0人 0.0%

３　画面のデザインがごちゃごちゃしている 2人 100.0% 0人 0.0% 3人 60.0%

４　その他 0人 0.0% 1人 12.5% 1人 20.0%

もっと具体的かつ住んでいる地区に関してよく分かるようになったほうがいいような気がします

検索したいページになかなかたどり着けないことや，自分が探したい用語がどの項目に分類されるのか分からない

【選択肢】※選択肢の中から当てはまるものすべてを選んでください。

〇　問６で「５　その他」を選択された方は，こちらに具体的に記入してください。（抜粋）

【選択肢】※選択肢の中から１つ選んでください。

問６で「３　理解しにくい」を選択された方にお伺いします。
理解しにくい理由は何ですか。

県民 保護者等 教員

問６.　ホームページの情報の内容は理解しやすいですか。

県民 保護者等 教員



 

区　　　　　分

１　知っている 35人 18.2% 77人 14.1% 36人 12.2%

２　知らなかった 157人 81.8% 469人 85.9% 260人 87.8%

県のフェイスブックやツイッターでの情報発信について

問１　イベント案内を中心に様々なお知らせを，広島県のフェイスブックとツイッター
を活用して情報発信していることを知っていますか。

県民 保護者等 教員
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